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Zuid-Afrika 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 en 6 in de bijlage. 
 
Zuid-Afrika is een land met een 
roerige geschiedenis. Na de eerste 
democratische verkiezingen in 
1994 groeide het nationaal inkomen 
sterk. Toch profiteerden lang niet 
alle inwoners van Zuid-Afrika van 
de groei.       

Z U I D - A F R I K A

 
Gebruik informatiebron 5. 

1p 20 Een groot deel van de bevolking van Zuid-Afrika leeft nog steeds onder de 
armoedegrens. 
 Bereken het percentage van de bevolking dat onder de armoedegrens 

leeft. Schrijf je berekening op.  
 

1p 21 In Zuid-Afrika verdient de meest verdienende 10% van de bevolking 
51,7% van het nationaal inkomen. In Nederland verdient de meest 
verdienende 10% van de bevolking 25% van het nationaal inkomen. 
Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De inkomens zijn in Zuid-Afrika in verhouding …(1)… zeer (gelijkmatig / 
ongelijkmatig) verdeeld. Dit is één van de kenmerken van een …(2)… 
(ontwikkelingsland / ontwikkeld land). 
 
De mijnbouw is een belangrijke sector voor de Zuid-Afrikaanse economie. 
Zo is het land de grootste producent van platina, een edelmetaal. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

2p 22 In 2015 bedroeg de productie van platina in Zuid-Afrika 125.000 kilogram. 
Helaas was de wereldmarktprijs in november 2015 ($ 26.749) veel lager 
dan in januari 2013 ($ 53.916). 
 Bereken de extra opbrengst voor Zuid-Afrika in US dollars als het de 

productie van 2015 voor de hogere prijs in januari 2013, in plaats van 
de lagere prijs in november 2015 had kunnen verkopen. Schrijf je 
berekening op. 
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Zuid-Afrika biedt het overgrote deel van de platinaproductie aan op de 
wereldmarkt. Van platina is het volgende bekend: 
 Een groot deel van de vraag naar platina komt vanuit de auto-

industrie. 
 De auto-industrie kan palladium als vervanger van platina gebruiken. 
 Een deel van de platina kan worden gerecycled. 
 Op korte termijn verandert het aanbod van platina niet. 
 

1p 23 Welke van de volgende gebeurtenissen kan leiden tot een stijging van de 
wereldmarktprijs van platina? 
A De kosten van het recyclen van gebruikt platina worden lager. 
B De wereldmarktprijs van palladium wordt hoger. 
C Er is sprake van een wereldwijde economische crisis. 
D Er worden nieuwe platinamijnen geopend. 
 

1p 24 Zuid-Afrika heeft in het verleden geprobeerd het land minder afhankelijk 
te maken van de opbrengst van land-, tuin- en mijnbouw. Het wilde ook 
andere industriële producten exporteren. 
Welk voordeel heeft Zuid-Afrika als het andere industriële producten kan 
exporteren? 
A Als de prijs van land-, tuin- en mijnbouwproducten op de wereldmarkt 

sterk daalt, heeft het nog andere inkomsten. 
B Als de prijs van land-, tuin- en mijnbouwproducten op de wereldmarkt 

sterk stijgt, heeft het geen andere inkomsten. 
C De vraag naar land-, tuin- en mijnbouwproducten op de wereldmarkt is 

te hoog om er genoeg aan te verdienen. 
 
Historicus R.W. Johnson schreef een boek over Zuid-Afrika. Een van de 
problemen van Zuid-Afrika is volgens Johnson de slechte staat van 
overheidsinstellingen, zoals het onderwijs. 
 

2p 25 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Investeren in onderwijs is investeren in de kwaliteit van de productiefactor 
…(1)… (arbeid / kapitaal / natuur). Hierdoor zullen de werknemers …(2)… 
(meer / minder) productief worden en kwalitatief …(3)… (betere / 
slechtere) producten kunnen produceren. 
 
 


